BASILE CM2-6eme  (2004)

Monsieur Basile est ne le 29 fevrier |
Cette annee est une annee qui compte 53 samedis et 53 dimanches.

Quel jour de la semaine tombe 'anniversaire de Monsieur Basile
cette annee 7



SAC DE BILLES CM2-6eme (2004)

Dans cette histoire, je dispose de 20 sacs pour ranger mes billes.
Dans le premier sac, je mets une bille. Dans le deuxieme sac,
je mets deux billes. Dans le troisieme, |'en mets 4 {le double
de 2. Dans le quatrieme, |en mets 8 (le double de 4), et ainsi
de suite...

Combien de billes aurai-je dans le 20eme sac ?



LE PLUS GRAND NOMBRE CM2-6eme  (2004)

Dans la liste suivante :
/78157260669103
sans deplacer de chiffres, barrez 9 chiffres.

Le nombre de 6 chiffres obtenu doit étre le plus grand possible.



OBJET NON IDENTIFIE CMZ2-6eme (2004)

Pouvez-vous construire :

- un polygone qui n'a pas de diagonale ;

- un quadrilatere avec des diagonales perpendiculaires et qui ne soit
ni un carre, ni un losange ?



BOUCHON CM2-6eme (2004)

Une boutellle et son bouchon coltent 1,10 euros. La boutellle
coute un euro de plus que le bouchon.

Combien colute le bouchon 7/



POIGNEES DE MAINS CMZ2-6eme (2004)

Cing personnes se retrouvent. Chacune serre une fois la main
de chacune des autres

Combien de poignees de mains seront echangees ?



BOITES A JETONS CM2-6eme (2005)

Dans une boite, Il y a des jetons. Genix en prend un, Bonux en prend
deux, Genix en prend trois, Bonux en prend quatre, Genix en prend cing.
Et ainsi de suite, chacun en prend toujours un de plus que l'autre.

(Quand la boite est vide, Bonux a 10 jetons de plus que Genix.
Combien y-avait-il de jetons dans la boite ?



A DADAX CM2-6eme / 2005

Dadax joue sur une piste avec un de. |l invente la regle suivante :

Si je fais plus de 3, |'avance de 5 cases. Si je fals moins de 3, |e
recule de 3 cases. 5i je fais 3, Je he bouge pas.

Apres avoir lance 12 fois le de, Dadax a avance de 28 cases et n'a
Jamais fait 3.

Combien de fois Dadax a-t-1l fait plus de 3 ?



MOSAIQUES CMZ2Z-6eme (2005)

On veut realiser une mosaique uniquement avec des carreaux
noirs et des carreaux blancs.

Dans chaque ligne et dans chaque colonne, on a indigué le
nombre de carreaux noirs qu'il doit y avorr.

On sait de plus que le dessin fini aura deux axes de symetrie
dessinés en gras). LERR s LS A

A vous de carreler...
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MASTER NOMBRE CMZ2-6eme (2005)

A vous de retrouver le nombre.

2 représente un chiffre qui appartient au nombre a trouver
et qui est bien place ;

ﬁj represente un chiffre qui appartient au nombre a trouver
et qui est mal place.
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LE COMPTE EST BON CM2-6eme  (2005)

Il s'agit d'obtenir 42 en faisant des operations avec les nombres
8 4 7 10 3
Ceux-ci ne sont utilises qu'une seule fois et sans que I'on soit oblige

de tous les utiliser

Cherchez cing solutions possibles.



CASANEUF CM2-6eme (2005)

Chaque case a un effet sur le nombre de points associes a une grille :
B rapporte des points ;

est sans effet ;

enleve des points.

Voicl trois grilles : la grille 1 vaut 14 points et la grille 2 vaut 43 points.
Combien vaut la grille 3 7

N7l Nr2 N°3




VOIR ET REVOIR CM2-6eme (2005)

Combien de trapezes dans cette figure ? Et combien de triangles 7
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FA S| LA TROUVER CM2-6eme (2005)

Cette phrasea ............ lettres

Pour que cette phrase dise la verite, par quel nombre,
ecrit en toutes lettres, doit-on la completer ?



CEST LE BOUQUET CMZ2-6eme  (2006)

Un fleuriste a prepare cing bouquets de fleurs pour cing de ses clients.
- un bouquet d'oelllets rouges ;

- un bouquet d'celllets jaunes ;

- un bouquet de tulipes rouges ;

- un bouquet de tulipes jaunes ;

- un bouquet de marguerites blanches.

Il sait que :

- Audrey achete uniquement des fleurs rouges ;
- Basset habite a Lussy ;

- Carillo et Dardel veulent des fleurs jaunes ;

- Lamartine et Carillo n'aiment que les oelllets.

A quel client chacun des bouquets est-il destine ?



LE CHALE DE GRAND-MERE CMZ-6me  (2006)

Volici le dessin du chale de grand-mere.
Camille, sa petite-fille, le trouve tres beau parce qu'il est plein
de triangles.

Elle essaie de tous les compter mais elle a du mal a le faire
et n'est pas certaine de sa réponse.
Selon vous, combien peut-on compter de triangles sur le chale 7/



CODE SECRET CMZ2-6me (2006)

Pour entrer dans la citee perdue, Jiana D'Jones doit percer

'enigme du code secret en tfrouvant un nhombre de trois chiffres :

- les chiffres 1, 2 et 3 ne font pas partie du nombre a trouver ;

- le nombre 456 contient I'un des chiffres du code a la bonne place ;

- le nombre 612 contient un seul chiffre du code secret mais mal place ;
- le nombre 547 contient un seul chiffre du code et Il est bien place.

Saurez-vous trouver le code 7/



LHEURE, C'EST LHEURE CM2-6eme  (2006)

Une montre émet un bip lorsque la somme des 4 chiffres qu'elle affiche
estegalea 13.

Combien de bips cette montre va-t-elle emettre entre 13:00 et 16:00 ?



TOUS EN RANG CMZ2-6eme (2006)

Les eleves attendent pour entrer a la cantine.
"Combien sont-ils ? demande le directeur.
- Moins d'une centaine, repond un surveillant. Mettez-vous en

rang par deux pour que |e vous compte”.
En faisant mettre les eleves 2 par 2, le surveillant constate qu'il reste
un &leve seul, ce qui ne lui plait pas.
Il leur demande de se mettre 3 par 3, mais Il reste encore un eleve
tout seul, ce qui ne lui plait pas davantage.
C'est pourquoil il leur demande aussitot de se mettre 4 par 4 : vous
avez devine, Il en reste un tout seul.
Et il constate la méme chose quand les eleves se mettent 5 par 5,
puis 6 par 6 : il en reste toujours un tout seul.
Finalement, le surveillant les laisse rentrer car Il a trouve combien ils
sont. Et vous, savez-vous combien il y a d'eleves 7/



TROIS LAPINS CMZ2-6eme (2006)

Trois lapins mangent des legumes dans mon potager.

Le lapin blanc mange chaque soir une carotte.

Le lapin brun mange chaque soir un navet ou, s'il n'y en a plus, 3
carottes.

Le lapin noir mange chaque soir un chou ou, s'il n'y en a plus,

3 navets, et s'il n'y en a plus non plus, 5 carottes.

Ce matin, |'al recolte une partie des legumes de mon potager.
J'al laisse pour les lapins 45 carottes, 21 navets, 5 choux.

Pendant comblen de jours les trois lapins vont-1ls pouvoir se nourrir 7



CARRES CM2Z-6eme (2006)

Le petit carre mesure 1 metre de cote.

Le grand carre mesure 1,50 metre de cote.

Le grand carre a un sommet situe au centre du petit carre.
Le cote du grand carre coupe le cbte du petit carre au
tiers de sa longueur.

Quelle est 'aire de |la partie commune des deux carres ?



